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  平成２９年 第１６回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２９年１１月２７日 月曜日  １７時 ～ １７時３０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教 育 長       嶋  﨑 隆 則 

教 育 委 員       田  中 厚 一 

教 育 委 員       藤  澤 郁 美 

教 育 委 員       佐々木 しゅり 

教 育 委 員       塩野谷 和 男 

 

３．本日の議事日程  

日程第 01  会議録署名委員の指名について 

日程第 02  報告第 30 号  とかちプラザ運営審議会委員の委嘱について 

日程第 03  その他（1）  今後の事業予定について 

  その他（2）  寄附受納について 

    その他 

日程第 04  議案第 47 号  平成29年度帯広市一般会計補正予算について【非公開】 
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嶋﨑教育長  ただいまから、平成２９年第１６回帯広市教育委員会会議を開

会いたします。 

  出席委員は全員であります。 

  会議は成立しております。 

  ここで諸般の報告をいたします。 

  （佐藤企画総務課長 報告） 

  日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、田中委員及び佐々木委員を指名いたします。 

  日程第２、報告第３０号、とかちプラザ運営審議会委員の委嘱に

ついてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

草森 部長  報告第３０号、とかちプラザ運営審議会委員の委嘱についてご説

明いたします。議案書９ページから１１ページをご覧いただきたい

と思います。本案はとかちプラザ条例第４条に基づき、市長の附属

機関として設置いたしております、とかちプラザ運営審議会委員の

任期が満了となりましたことから、同条例第４条の規定によりまし

て、天内道子氏外１９名に新たに委嘱いたしましたことを報告する

ものです。委員２０名の概要につきましては、学識経験者から選出

をしており、うち２名は一般公募により選出をしております。委員

の構成は男性１０名、女性１０名となっておりますほか、新任が７

名、再任が１３名となっております。最後に委員の任期につきまし

ては、平成２９年１１月１日から３１年１０月３１日までの２年間

であります。報告は以上であります。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  日程第３、その他に入ります。 

  その他（１）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

福原調整監  学校教育部の１２月の事業予定でございます。議案書１３ページ

になります。教育研究所では、１２月２７日、２８日、１月９日、

１０日に冬季教員研修講座を開催いたします。次に１２月１日に生

徒指導・教育相談研究協議会、心を育てる教育フォーラムを教員、

教育関係職員及び保護者の方々を対象に行う予定でございます。以

上です。 

森川調整監  続きまして、生涯学習部に関する主な事業予定についてご説明さ

せていただきます。１４ページになります。スポーツ振興室では、

ほっとドリームプロジェクトの一環として行われるキッズスケート

教室を、ご覧の日程で明治北海道十勝オーバルにて予定しておりま

す。次に生涯学習課では、帯広市民大学講座、とかちマッシュがで
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きるまでなど４講座をご覧の日程でとかちプラザなどで予定してご

ざいます。次に１５ページ、文化課では、葉加瀬太郎コンサートツ

アー２０１７を１２月１日に文化ホールで予定しております。次に

図書館では、市民文芸賞表彰式を１２月２日、とかちプラザで予定

をしております。１６ページになりますけれど、年末の図書貸出数

と期間の拡大を１２月１４日から２７日まで予定しております。次

に１７ページ、動物園では、冬期開園を１２月２日から２月２５日

まで、ご覧の日程で開園を予定しております。最後に１８ページ、

百年記念館では、明治大学の小疇名誉教授をお招きしまして、博物

館講座、大地が語る十勝の自然史を１２月１６日に予定をしており

ます。以上です。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

塩野谷委員  葉加瀬太郎のコンサートツアーは無料ですか。 

渡邊 課長  有料の事業となっておりますので、チケットをお求めいただきた

いと思います。よろしくお願いします。 

塩野谷委員  わかりました。 

佐々木委員  １７ページ、図書館の家読にチャレンジというのは、それぞれの

感想を家読ノートに書いてもらって、その後に何か展開があるので

しょうか。ノートに書いてもらった後、どうするのかが気になった

ので、教えていただけますか。 

前原 館長  家読にチャレンジということで、ご家庭で同じ本を保護者の方々

と読んで語り合っていただいて、それをノートに書いたものを図書

館に提出していただくのですが、提出していただいた方にお集まり

いただき、景品を差し上げております。過去２回やってきておりま

すが、応募者が減っている傾向にありますので、何とかもう少し増

やしたいと思っております。 

佐々木委員  ありがとうございます。 

藤澤 委員  動物園の冬期開園スタートということで、毎年この期間に開園し

ていますが、過去からの入場者数の推移は、どうなっていますか。

増えているのか、同じくらいなのか、教えていただきたいと思いま

す。 

柚原 園長  今、手元に資料を持ち合わせておりませんが、実際には 6 千から

7 千人ぐらいの方が入園していただいております。始めたころから

ほぼ横ばいの状態で、特別大きく変わってはおりません。 

藤澤 委員  毎年、メインになるものや目玉になるものは、何かあるのですか。 

柚原 園長  開園時間が１１時から２時と、すごく短い時間になっております。

冬期を通して特にということはありません。しかし、ホッキョクグ

マなどは活発に動いていますので、そういうところはアピールして

おります。 

藤澤 委員  ありがとうございます。冬の動物園も魅力的なので、ぜひ子ども
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たちや大人の方も見に来ていただきたいと思います。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

佐藤 課長  企画総務課の寄附についてご報告いたします。議案書１９ページ

でございます。市外在住者の方々より子ども学校応援地域基金に１

０件、計 15 万 5 千円のご寄附をいただいております。続きまして、

帯広市立啓西小学校開校５０周年記念事業協賛会様より啓西小学校

の学習環境の一層の充実を図るため、液晶テレビ１４台、タブレッ

ト端末一式１８台、アコーディオン５台、看板１枚、扇風機４４台、

計 327 万 7,247 円相当をご寄附いただきました。企画総務課からは

以上です。 

村田 補佐  学校教育課からご報告いたします。２０ページでございます。市

外在住者の方３件、市内在住者の方１件、計 12 万 7,775 円を学校教

育の振興のための奨学事業や教育の研究のためとしてご寄附をいた

だいております。以上です。 

河瀬 主幹  スポーツ振興室からご報告いたします。市内在住者の方から５件、

現金計 14万 3千円のご寄附をいただきました。これにつきましては、

スポーツ振興に活用させていただきます。また、物品といたしまし

て、帯広弓道協会様より弓道場の利用環境の向上のために、安土裏

床のコンクリート舗装工事をしていただきまして、57 万 7,800 円が

工事の金額となっております。 

前原 館長  図書館からご報告いたします。現金３件のご寄附を図書資料充実

のためとしてご寄附いただいております。まず、市外在住者の方か

ら１０月１日に 10 万円、帯広市の○○○○様から１０月２５日に

18 万円、市外在住者の方から１０月３１日に 1 万 9 千円の寄附をい

ただいております。以上です。 

柚原 園長  動物園からご報告いたします。現金のご寄附、市外在住者の方か

ら９件、市内在住者の方から１件、計 27 万円を動物園展示施設等の

整備及び動物の購入のためにご寄附いただいております。以上です。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  ここで、前回の教育委員会会議の議案第４６号、平成２９年度教

育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価についてに関す

るご質問中、他部局の部分で答弁を留保した部分について説明願い

ます。 

福原調整監  前回の教育委員会会議の中で藤澤委員と佐々木委員から、子育て

支援センター等の一人当たりの利用回数と、子育てメールを登録す

るための受信設定の変更についてのご質問がございましたが、最初
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に一人当たりの子育て支援センター等の利用回数につきましては、

成果指標を記述してございますが、平成３１年度の目標値が１２回

となってございます。１２回というのは、月１回は利用していただ

きたいというのが理由でございます。算出方法についてのご質問で

すが、まず、子育て支援センターへの相談数、それと子育て支援セ

ンターの事業実績数、それから保育所の開放事業の利用数として、

事前の利用届なしで保育所に来て遊ぶというような利用の数、子育

てサロンの利用数、それを全て足し合わせて０歳から５歳までの子

どもの数で割ったものが、16.5 という実績値になります。このよう

に成果指標を決めているということで、３１年の目標値１２回より

は、かなり上回った実績が出ております。もう１点、子育てメール

の関係につきましては、登録するためには、メールの受信設定を変

更しなくてはならず、利用を希望しない保護者が多いことから目標

値を下回ったという課題及び今後の方向性のところに記述がありま

したけれども、スマートフォンなどで、パソコンから送信されたメ

ールを迷惑メールとして振り分けるよう設定している方などは、子

育てメールのアドレスを迷惑メールに振り分けられないよう設定し

ていただく必要があり、手間となるため、目標値を下回ったという

ことでございます。以上です。 

嶋﨑教育長  ただ今の説明に対し、各委員からご質問等ございますか。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ございません。 

嶋﨑教育長  事務局からは特にないようですが、各委員から他にご意見、ご質

問等があれば、お受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、ここで会議の進め方についてお諮りいたします。 

日程第４の案件については、帯広市教育委員会会議規則第１６条

第１項第４号により非公開にしたいと存じます。 

これにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

これより会議を非公開といたします。 

  日程第４、議案第４７号、平成２９年度帯広市一般会計補正予算

についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

中野 部長  議案第４７号、平成２９年度帯広市一般会計補正予算についてご

説明いたします。議案書１ページからでございます。本件は地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、議会
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の議決を経るべき事件の議案について、教育委員会の意見を述べよ

うとするものでございます。議案書３ページをご覧ください。教育

費に係わる１２月補正予算額は、上段左側の第５０款、教育費、補

正額の欄にございますとおり 1,559 万 3 千円で、補正後の予算額は

51 億 9,847 万 8 千円となるものでございます。補正予算の詳細につ

いて、事業別内訳書によりご説明申し上げます。５ページをご覧く

ださい。学校統合プール監視等業務委託につきましては、光南小学

校プールの監視・清掃業務について、現在の委託契約が今年度末を

もって終了いたしますことから、新たに平成３０年度以降の業務委

託契約を締結するため債務負担行為を設定するものでございます。

次に就学援助費につきましては、準要保護世帯の新中学１年生に対

して、入学準備に要する新入学学用品費を前年度に前倒しして支給

するための経費を追加するものでございます。次にスポーツ大会派

遣支援事業費につきましては、中学校の部活動において、全道、全

国大会出場者の増に伴い、各種大会派遣事業補助金を追加するもの

でございます。次に学校給食配送業務委託につきましては、学校給

食の配送業務について、現在の委託契約が今年度末をもって終了い

たしますことから、新たに平成３０年度以降の業務委託契約を締結

するため債務負担行為を設定するものでございます。続きまして、

６ページをご覧ください。寄附金に関して一覧表によりご説明申し

上げます。寄附金とその利息について、寄附者のご意向に沿いまし

て、教育振興基金に 9 万 5 千円、こども学校応援地域基金に 6 万 9

千円、ふるさと文化基金に 9 千円、図書館図書整備基金に 127 万 4

千円、おびひろ動物園ゆめ基金に 18 万 1 千円、スポーツ振興基金に

3 万 8 千円をそれぞれ積み立てるほか、図書館における図書資料等

の整備に 1 万 3 千円を充てるものであります。以上よろしくご審議

いただきますようお願いいたします。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

田中 委員  言葉について教えていただきたいのですが、就学援助費の支給対

象で、準要保護世帯というのは、具体的にどういう世帯を指してい

るのですか。 

村田 補佐  準要保護世帯につきましては、まず、要保護世帯というのがござ

いまして、本市では生活保護受給世帯を要保護世帯と言っておりま

す。準要保護世帯はそれに準ずるような世帯ということですが、認

定の対象者としましては、児童扶養手当を受給している世帯、市民

税非課税世帯、また、収入による判定というものでございます。 

田中 委員  わかりました。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。  

  議案第４７号、平成２９年度帯広市一般会計補正予算については、
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原案のとおり了承することに、ご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、議案第４７号は了承されました。 

  以上で本日の日程はすべて終わりました。 

  これをもちまして、平成２９年第１６回帯広市教育委員会会議を

閉会いたします。 


